

## “铁公机”平稳度过客流高峰

### 火车站发送旅客创历史新高 公路客流较往年有所下降

本报讯(记者 郭涛)今年中秋节和十一黄金周假期间隔较近,许多市民选择在“双节”期间连休,探亲、旅游等客流高峰被拉长,使我省民航、铁路、公路运输自中秋节起就保持较大压力。截至昨日长假结束,我省民航、铁路、公路运输均平稳度过客流高峰。

#### 火车站发送旅客122万人次

今年十一黄金周期间,出行人数较往年有明显增长,大多为探亲、旅游、学生等客流,方向主要为北京、上海、广州、西安、成都、杭州、青岛等旅游城市。郑州火车站为了应对假日客流高峰,共加开20趟省内短途临客和直通长途临客列车。并根据客流情况,在东、西售票厅按照正常客流,大客流从少到多依次增加互联网人工取票窗口,实行取票分离,根据未取票人数及时调整取票窗口数量。在遇有井喷客流的情况下,在开满全站售票窗口的基础上,又在西售票厅二层设置自助购、换票区,设有20台自助售票机,在东进站口增开

14个自动售票机,缓解自动取票机人多排队的压力。

据统计,郑州火车站十一长假期间累计发送旅客122万人次,同比增加24万人次,增长25%,创历史新高。

#### 郑州东站高铁受热捧

今年十一长假期间,郑州东站发送旅客23.6万人,同比增长28.6%,郑开城际四个站累计发送旅客6.6万人次。

数据显示,郑州东站客流最高峰出现在10月1日,共发送旅客34956人次,单日发送人次同比增长16.8%。节日期间,该站共开行临客、周末线19趟,日均开行旅客列车176趟,累计发售车票47324张。部分车次以运行时间短、停靠站点少等优势备受旅客青睐,不少车次甚至一票难求。长假期间部分高铁车票紧俏,可以看出高铁出行得到更多旅客的追捧,而高铁与城际铁路、地铁、长途汽车的无缝换乘,则使旅客出行选择更加丰富、便捷。

#### 汽车站客流较往年下降

据统计,截至昨日,郑州交运集团各汽车站8天共发送旅客91.6万人次,同比减少15%,发送班次3.86万班,同比降4.2%。今年十一黄金周,受小型客车高速公路免费通行政策影响,公路客流基本以省内中短途和旅游城市为主,客流总体较往年继续呈现下降态势。

国庆7天假期,学生流、探亲流、旅游流及务工人员客流叠加,客流出行高度集中。郑州交运集团各汽车站黄金周客流最高峰出现在9月30日和10月1日两天,两天客流均超过了20万,市内各汽车站9月30日当日共发班5426班,发送旅客20.2万人次。10月1日延续了前一天的客流高峰,客流基本持续一天。而郑开郑新等四条城际公交线路面对突如其来的客流高峰,从容应对,较好地满足旅客的出行。

#### 郑州机场发送旅客37万人次

随着假期临近结束,郑州机场6日、7

日迎来返程客流高峰,其中6日郑州机场出港旅客达3万人次,国际地区出港旅客约1000人次。

据统计,十一期间,郑州机场旅客发送总人数37万人次,同比增长6%,其中仅出港旅客就达20万人次,航班起降突破3000架次。得益于国际航空旅游市场的回暖、郑州机场国际地区通达度不断增强等有利因素影响,郑州机场国际地区出港旅客突破8000人次,增加较快。为此,长假期间,南航、厦航、马航等中外航空公司增加了航班量,主要飞往昆明、海口、福州、沙巴、釜山等国内外旅游热点城市。

为应对客流高峰带来的停车压力,郑州机场大巴加开新线路,增加往来商丘、开封、新乡、洛阳等地的班次,还为广大旅客提供市区至机场专线服务,1日至7日,机场大巴(不含市区线路)增发41班次,共计发车950班次。

## 黄帝故里 接待游客近7万人次

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯)国庆假期在喜庆、欢乐的气氛中圆满落幕,新郑黄帝故里景区凭借特色旅游、精彩活动等再创佳绩。昨日,记者从该景区了解到,假日期间,来自北京、福建、四川、广州等地的游客从四面八方来到景区拜谒始祖,领略黄帝文化。

据介绍,假日期间,黄帝故里景区推出了多项精彩活动,来满足游客拜祖祈福的心愿,内容包括国庆节当天凡名字中有“国庆”的游客,可凭有效身份证件,到景区导游接待处免费领取黄帝丝巾一条;通过网络互动,并转发“黄帝故里景区微信”的游客,则可以赢得纪念品等。

据统计,10月1日至7日,黄帝故里景区共接待游客近7万人次。

## 母亲河畔 红色旅游线路火爆

本报讯(记者 成燕 通讯员 李炜柯)国庆长假期间,我省唯一以武器装备展示为主题的红色生态旅游教育基地——河南国防教育基地在郑州黄河生态旅游风景区全新亮相,吸引了众多市民举家前来体验红色旅游,饱览黄河风光。

该基地位于黄河生态旅游风景区黄门洞至梅园沟沿途区域,占地面积约4.5万平方米,基地项目一期规划建设了军事文化传播区、轻武器展示区、飞机展示区、坦克展示区、火炮展示区。各展区共有飞机、坦克、火炮等重型武器装备展品30余件、轻型军事装备等千余件。

假日期间,夜幕降临,不少市民依然流连忘返。遥望极目,畅怀亭、开襟亭、浮天阁、养心亭等处明亮的LED灯光,仰望夜色中流光溢彩的炎黄二帝塑像,大家思绪飞扬。据该景区工作人员介绍,随着近日江山路拓宽改造竣工及江山路老鸭陈路段通车,市民自驾车畅游母亲河交通更加便利。为营造安全、有序的出游环境,该景区假日办在门票口、炎黄广场等游客密集处设置现场办公点,及时为游客解决问题,景区官方微博也及时发布最新客流量,以便游客及时了解景区最新接待情况。

## 120急救中心 7天救治患者逾两千

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)10月1日零时至7日17时,郑州120共受理急救电话8100多次,救治2058人,其中以交通事故外伤害患者居多。

昨晚,郑州市紧急医疗救援中心发布数据显示,从假期120院前救治情况看,交通事故外伤害患者443人,占接诊总数的21.53%,酒精中毒患者122人,占接诊总数的5.93%,较去年同期略有下降。与此同时,消化系统疾病的患者达到了120人,占接诊总数的5.83%,与去年同期(83人,占接诊总数的4.09%)相比明显增加。

10月8日是全国高血压日,专家特别提醒市民,秋季是心脑血管意外的高发时期。十一长假过后,市民要及时调整生活作息,注意合理、健康饮食。

## 高速交警多措并举保畅通

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,记者从省公安厅高速交警总队获悉,国庆假期期间,省高速交警多措并举保畅通,科技管控与路面查处并举严查交通违法行为,消除安全隐患,通过“河南高速公安”官方微博微信和河南“高速警民通”客户端实时路况播报,全面确保国庆假期全省高速公路总体平稳。

#### 实时路况播报 全程服务群众

国庆假期期间,省高速交警多种途径实时路况播报,特别是通过“河南高速公安”官方微博微信和河南“高速警民通”实时路况播报,同时通过微信平台为群众提供最周全的路况播报和绕行提醒,方便群众出行。

在国庆假期期间,河南高速交警通过“河南高速公安”官方微博、微信及河南“高速警民通”客户端实时发布高速公路路况、安全提示1500余条。

#### 交警全员上岗 加强管控疏导

国庆假期期间,省高速交警全员上岗,在收费站、服务区、易堵施工路段等瓶颈路段加派警力,严查客运班车、旅游客车、危化品运输车、“营转非”大客车和校车等五类重点车辆,严查超员、超速、涉牌涉证、违法停车、违法占用应急车道等重点违法,保障群众出行平安。

国庆期间,全省高速交警严查客运、危化品运输及非法营运等重点违法行为,开展夜查行

动严查凌晨2时至5时违规通行高速公路客运车辆,坚决排除安全隐患;通过智能卡口系统通过区间测速,严查超速违法行为;在易发生停车、倒车、逆行的京港澳高速刘江立交桥等重点路段定点抓拍违法车辆。对高速公路上的严重违法、涉牌涉证、客车违规通行等重点违法行为,智能卡口系统报警终端自动报警,根据报警信息及时将严重违法及涉嫌套牌假牌车辆号牌、车型颜色、违法时间、地点、超速值等信息及时通报给站口执勤民警,现场拦截查处。

#### 热心服务群众 爱在高速延伸

1日11时10分,开封高速支队民警周晗等人,在豫鲁省界执勤时发现一辆白色轿车正缓缓从山东驶入河南,当车子驶过检查点民警突然发现该车的右后轮轮胎严重漏气,于是立刻上前拦停该车,司机一脸茫然,当民警向司机说明原因,司机才恍然大悟。但是,一车人没有一个会换轮胎的,看到这种情况,民警分工合作,一边做好安全措施,一边帮助其换轮胎,不到10分钟,民警娴熟地将轮胎换好。

2日上午,在京港澳高速新郑服务区西区,一位腿脚不方便的老人,因家中有急事,需坐车回许昌,一直等不到大巴。省高速交警一支队民警吕敬见状上前问明情况后,帮他拦了一辆到许昌的面包车,让好心司机帮助送老人回家。



国庆期间,风景如画的郑东新区如意湖畔,吸引不少游客前来参观游玩。  
本报记者 丁友明 摄



古柏渡炎黄旅游区受游客青睐,7天长假接待游客15万人次,创历史新高。  
本报记者 成燕 摄



郑州方特旅游度假区游客如织,7天接待游客突破15万人次。图为游客排队进行脸部彩绘。  
本报记者 卢文军 摄

## 公交地铁客流量激增

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)昨日是黄金周长假最后一天,出游的市民纷纷踏上返城之路。记者了解到,昨日我市公交、地铁客流量明显增加,为应对激增的客流,公交加大车辆投放力度,运力较平日高峰期增加20%,地铁则将单向列车间隔压缩至4分43秒,保障市民安全有序出行。

据介绍,受返程客流集中出行影响,昨日郑州火车站、郑州东站客流明显增加。公交、地铁在增加运力的同时,还在各个站点增派志愿者和安保力量,及时疏导客流,避免造成乘客滞留现象。

记者从快速公交公司了解到,当天公交线路主要集中在火车站、汽车站周边区域,公司针

对相关线路增加车辆投放,运力较平日高峰期提升约20%。由郑州火车站开往西大学院的B12路,发车间隔由平时的5至8分钟缩短至3分钟一辆车,同时B12路还开通直达车,方便学生乘客集中乘坐。地铁方面,10月1日至6日,地铁1号线共发送旅客140万人次,其中10月1日单日发送人数最多,为28.9万人次。10月1日和7日,为应对明显增加的客流,地铁在客流较集中的部分站点启动了三级客流控制措施,即采取了限量进站、顺序安检、排队购票等措施。郑州地铁提醒,在出现车站客流较大情况时,乘客应听从工作人员指挥,排队有序进站,同时应选择远离楼梯口的车门处排队候车。

## 商业模式决定企业未来

中国物协发布的2015年商业模式企业排行榜中,河南正弘物业管理有限公司凭借“好生活”服务模式位列三甲。如果说百强第40位是行业对正弘物业综合实力肯定,那么商业模式荣誉是对正弘物业探索可持续发展道路暨商业模式充分认可。

#### 持续创新

##### 打造“好生活”服务模式

创新是企业发展的原动力,正弘物业始终将“卓越服务,持续创新”作为企业的组织能力,继续优化“好生活”服务模式,紧密围绕客户需求,从“衣、食、住、行”到“教、养、医、娱、文、金”延展,打造智慧“好生活”服务模式。

#### 教

正弘物业以社区为依托,整合社区、幼儿园等多方资源,主动构建和谐的早期教育服务体系,开设“四点半儿童课堂”正弘幼儿园。

#### 养

正弘物业利用物业服务占社区服务中的主导地位优势,通过专职社区

养老服务队伍和全员性助老服务,调动并整合社区内外所有可用于为老年人服务的力量和资源,利用社区养老服务网络平台,推出人性化的“尊老、敬老、惠老、助老”特色服务,让社区的老年人“老有所安、老有所乐、老有所惠、老有所养”。

#### 医

正弘物业着力打造社区医院,为社区居民提供基本治疗和保健,提供低价、就近、方便、快捷的医疗卫生服务,解决居民看病难、看病贵的难题。

#### 娱

正弘物业联合旅游机构,为正弘业主专属订制开发精品旅游线路、车友自驾游服务以及高档会所等服务。

正弘物业丰富社区文化传媒,制作精准杂志,创办《弘人馆》根据不同业主需求定向投放。

#### 金

正弘物业整合社区、专业机构等社会资源,打造社区电子商务平台与弘卡平台,充分利用物业消费平台独有的便利性和优质服务赢得业主高度的信赖

感,打造全方位的社区服务体系,形成独特可持续发展的商业运营模式。

#### “一体两翼”战略新规划

一体:基于基础服务的物业管理为主体,以第一品牌、第一品质、第一满意度为目标,做优。

两翼:基于增值服务的社区商业,做强;基于全员营销的品牌推广,做大。两翼一体为基,依托大数据、远程监控、智能管控,借助公司的品牌优势和文化优势,让更多的业主能享受到正弘物业的好生活系列服务。

为了实现一体两翼的战略布局,正弘物业推出了“一核三圈”的计划。一个核心:围绕构建智慧物业,打造智慧社区为核心,引进信息技术,运用云平台,构筑“正智+”。

三个圈层:推行事业合伙人的员工圈层,实现利益共享,风险共担,服务最优的情况下利益最佳;基于为客户创造价值服务于客户的客户圈层;整合项目周边商家,打造社区商业的微商圈。  
好生活,在正弘!

## “指尖旅行”时代悄然到来

本报记者 覃岩峰

网上订车票、线上订酒店、团购美食……过去的十一黄金周,对于很多外出旅游的人来说,出行最重要的事情不再是看自己鼓鼓囊囊的钱包,清点多得数不清的信用卡,而是带上一部装满各种APP应用的手机,带上它,便可以解决出行的一切问题,成为不可或缺的旅游“神器”。

“我们提前两个月就订好了车票和酒店,便宜还方便,现在旅游真是越来越省心。”在前往杭州旅游的途中,说起“互联网+”带来的便利,同行的人们无不发出这样的感叹。车票和酒店是旅游“吃住行”中最为关键的两大要素,方便了几年间的运营,12306的系统越来越稳定,这也极大方便了提前订票的市民,而对于已经深耕互联网酒店预订多年的艺龙、去哪儿、途牛等网站来说,随着APP、微信等线上应用的推出,预订酒店从电脑上搬到手机上,再次提升了人们的消费体验。

手指一动,车票送到家,千里之外开好房……越来越多的APP带给了我们良好的出行、消费体验。在外地,因为百度、高德等电子地图的出现,纸质地图变成了“历史”,在杭州火车站一售报亭,店主告诉记者,这两年纸质地图基本卖不动。电子地图的好处无须赘言,除了纸质地图有的功能外,GPRS能够精确定位自己位置,瞬间让路盲成为“本地通”。

在记者看来,各种APP应用的“野蛮”生长,其根本在于移动支付渠道、安全性的进一步提升和完善。购车票、订酒店……这些早已可以通过支付宝、微信等渠道完成线上支付,而如今,在上海、杭州等发达城市,很多饭店、超市、KTV等娱乐场所都已经建立起了移动支付生态系统,在街边买一杯奶茶,吃几串烧烤,甚至交停车费,都实现了线上的“扫码支付”,相信随着线上、线下市场的进一步融合,手机容纳的APP也会越来越多,方便着人们的出行,也改变着我们的生活。

## 我的互联网“家”

本报记者 贺赏喜

国庆长假,我照例是携家带口回老家,看望老母亲兼休闲。而这一次的新感觉是,“互联网+”已经“加”到我家,也算是与时俱进了。

其实,我的互联网“家”早在去年底就已经建群立网了。远在北京的大侄子是真正的群主,他发起成立了“樊寨党家人”微信群,“吸粉”19人。建群之初,19人中18人是侄孙一代,我是我们家这一代唯一上过大学会敲键盘手机微信者,因此,无须选举就成为“群主”了。

我们“樊寨党家人”东奔西走,分散于老家、郑州、北京多地。自从互联网+进入我家,大家都分享到“天涯若比邻”的便利和乐趣了——小到改善生活,添衣加彩,大到旅游出行、升学题名,发个微信图片,就能感觉到对方的心情乃至呼吸,不亦乐乎。

当然,“微商”也是“樊寨党家人”不可替代的功能之一:侄媳在当地参加最美辉县人海选,少不了我们这些铁杆粉丝的点赞投票;侄子卖烧烤,变化农资加此等等,信息互通,出主意想办法,都是微信群的功劳。而这次回老家,又有新常态——我不再是我那一代的唯一进群者了,和新中国同龄的老大哥居然也学会敲微信了!要知道,他当初连小学四年级都没念完,但老大哥天资聪颖,“居然”做了十几年的大会会计,算账能到精算的地步。这不,时下硬是在侄儿侄女的辅导下,学会了发语音、拍照片、发照片,算是“大器晚成”。

不玩不知道,一玩真奇妙。与时才能俱进,不学习就OUT,老大哥一进群,我这“群主”自动论资排辈靠边站了。

感谢互联网,更感恩“互联网+”,它让我们党家结网连线,实现了互通互动,进入新媒体时代。

国庆见闻